



larissanet

money

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
5 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021

15

**Μιλάει στη
larissanet
ο πρόεδρος
του Συλλόγου
Πολυτέκνων Λάρισης
κ. Χρ. Παπαϊωάννου**

Τι ζητούν οι πολύτεκνοι

• Συνέντευξη στην Φανή Δουροδούρα

Στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα μέλη του Συλλόγου Πολυτέκνων Λαρίσης και Περιχώρων την περίοδο της πανδημίας εστιάσει μιλώντας στη larissanet ο πρόεδρος του Συλλόγου Χρήστος Παπαϊωάννου. «Η γενική εικόνα για την τηλεκατάρτιση ήταν απογοητευτική για εμάς» επισημαίνει και προσθέτει πως έχει ξεκινήσει πιλοτικά το «ράφι του πολύτεκνου παραγωγού».

Αναλυτικά η συνέντευξη έχει ως εξής:

• **Πώς βιώνουν την περίοδο της πανδημίας οι πολύτεκνες οικογένειες;**

Ό,τι περνάς με παρέα, το περνάς καλύτερα. Την απομόνωση που συνεπάγεται η καραντίνα, οι οικογένειές μας δεν την βιώνουν, τουλάχιστον όχι στον ίδιο βαθμό. Το δεύτερο σημείο που θα στεκόμουν έχει να κάνει με τον «φόβο» για την ασθένεια: στις πολυμελείς οικογένειες, ελέγχεται καλύτερα. Πολύ νωρίς οι γονείς συνειδητοποιούμε ότι δεν εξαρτιόμαστε όλα από εμάς. Όταν αγωνιάς για τέσσερα και πέντε παιδιά σε σχολεία, σχολές, φροντιστήρια, παρέες και δρόμους, καταλαβαίνεις καλύτερα τα πραγματικά σου όρια. Κατά τα λοιπά, μοιραζόμαστε τις ίδιες ανησυχίες και δυσκολίες, όπως όλοι, και δε θα ήθελα να επαναλάβω γνωστά πράγματα.

• **Ήταν εύκολη ή δύσκολη η προσαρμογή των πολύτεκνων οικογενειών στις απαιτήσεις που δημιούργησε η τηλεκατάρτιση κατά την περίοδο της καραντίνας;**

Θα ξεκινήσω πάλι από μια θετική παράμετρο. Για πολλούς πολύτεκνους ήταν σημαντική η βοήθεια των μεγαλύτερων παιδιών στα αδερφάκια τους. Είναι γνωστό ότι τα παιδιά χειρίζονται καλύτερα από τους γονείς τα των υπολογιστών. Η προσαρμογή όμως, αν έγινε ποτέ, δεν ήταν εύκολη και δεν υπήρχε βοήθεια. Πρακτικά δεν μπορούσε να βοηθάς ταυτόχρονα τα παιδιά, υπήρχαν ζητήματα χώρου, θορύβου, ταχύτητας και ποιότητας σύνδεσης κτλ. Σκεφθείτε 3 και 4 και 5 παιδιά σε παράλληλη σύνδεση. Για την προμήθεια των μέσων, αυτή δεν υλοποιήθηκε ακριβή και αναμένεται μίσηρη και συμβολική, προφανώς για να λέμε ότι έγινε. Επίσης, διαπιστώσαμε μεγάλες αποκλίσεις στην προσπάθεια των εκπαιδευτικών, ιδίως το πρώτο διάστημα. Η γενική εικόνα για την τηλεκατάρτιση ήταν απογοητευτική για εμάς, χωρίς να θέλω να αδιασώω όσους εργαζόταν σκληρά για να την προσφέρουν. Βοήθησε μόνο να διατηρηθεί μια επαφή με τους μαθητές και ενδεχομένως μια υποθήκη για το μέλλον, λόγω της εξοικείωσης με τις τεχνολογίες. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υποκαταστήσει την αβουσα.

• **Πώς κρίνετε την συνολική στάση της Πολιτείας προς την πολιτεία;**

Να κρίνουμε εκ του αποτελέσματος; Κάποια στιγμή θα πρέπει. Το δημογραφικό παραμένει εδώ και δεκαετίες το νοήσιμο ένα πρόβλημα, ενώ η επίλυση του θα λύσει και πολλά άλλα φλέγοντα, που ανειπηκώς προσπαθούμε με ημίμετρα να αντιμετωπίσουμε. Σε αυτά την



Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Πολυτέκνων Λαρίσης και Περιχώρων. Από αριστερά οι κκ. Δημήτριος Οικονόμου, Αθανάσιος Μπίκας, Ζωή Αναστασίου – Παπαθεοδώρα, Αθανάσιος Βασιλείου, Νικόλαος Τσιόγας, Λάμπρος Βλιώρας και ο πρόεδρος Χρήστος Παπαϊωάννου

κατεύθυνση απευθυνόμαστε διαχρονικά οι Σύλλογοι με προτάσεις στις κυβερνήσεις, στις αντιπολιτεύσεις, στους δήμους και στις περιφέρειες, αλλά μάλλον δεν μιλάμε την ίδια γλώσσα. Εκτιμώ ότι, πέρα από αποσπασματικές θετικές ρυθμίσεις, η στάση προς την πολιτεία και την οικογένεια βγαίνει γενικότερα αρνητική, και αναφερόμαι λιγότερο στην υλική παράμετρο.

• **Ποιά είναι τα μέτρα στήριξης τα οποία, κατά τη γνώμη σας, θα πρέπει να λάβει η Πολιτεία για την στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας;**

Από τα υπάρχοντα, σημαντικά μέτρα στήριξης είναι η άδεια εγκυμοσύνης, τοκετού και ανατροφής, η ποσόστωση στις προσλήψεις και ορισμένα επιμέρους ευεργετήματα. Σκενιά από αυτά γιατί δεν θεωρώ τίποτε αυτονόητο. Πρώτη ανάγκη είναι, έστω με κάποια σειρά, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο γονείς να έρχονται στον τόπο τους: εκφράζω την αγωνία πολλών οικογενειών με μεγάλες δυσκολίες. Το ίδιο συμβαίνει με τις μεταναφές. Πρέπει, επίσης, να αυξηθούν τα χαμηλά εισοδηματικά όρια σε παροχές, όπως τα επιδόματα: όσα χρήματα δίνονται, την ίδια στιγμή πέφτουν στην αγορά πρακτικά δεν υπάρχει δημοσιονομικό κόστος. Η προβλεπόμενη συνταγματικά στήριξη στην οποία αναφέρομαι είναι στην πολύτεκνη οικογένεια, όχι στην φτώχεια. Τρίτον, τα τέλη κυκλοφορίας είναι απαραίτητα και πρό-

δρα παράνομα και παράλογα υψηλά, ειδικά για τις υπερπολύτεκες οικογένειες. Ας βοηθηθούν οι πολύτεκνοι να μεγαλώσουν με αξιοπρέπεια τα παιδιά τους, να τα δώσουν ορισμένα εφόδια, και, δεδομένης της θέλησης για απόκτηση τέκνων, γιατί όχι, να μεγαλώσουν κι άλλο οι οικογένειες-κι άλλες να γίνουν.

• **Κλεινόντας, με ποιους τρόπους ο Σύλλογος Πολυτέκνων στέκεται στο πλευρό των μελών του;**

Ο Σύλλογος είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, σωματείο, με μόνο πόρο την θεώρηση του βιβλιαρίου. Εκπροσωπεί 4.000 και πλέον πολύτεκνες οικογένειες, εκ των οποίων περί τις 2.200 ταμειακά τακτοποιημένες. Διοικείται από επιμελήδες Διοικητικό Συμβούλιο, που εργάζεται παράλληλα με τις επαγγελματικές και οικογενειακές του υποχρεώσεις. Το πρώτο μέλημα είναι η εξυπηρέτηση των θεωρησίων και των απίσεων των μελών. Απασχολούμε δυο υπαλλήλους κι από εμάς τα αιτήματα διεκπεραιώνονται προς την ΑΣΠΕ αυθημερόν. Για την στήριξη της περιφέρειας, με την συμπάρταση του Δήμου Τυρνάβου, κρατούμε εκεί δεύτερο γραφείο με υπάλληλο. Μεσο-μακροπρόθεσμα θέλουμε να καταστήσουμε κέντρο ενημέρωσης και άλλων δράσεων της αγοράς της περιοχής. Μέσω blog πάντως και με mail ενημερωούμε με επιμέλεια τα μέλη μας. Έχουμε αναβαθμίσει σημαντικά τις τρεις ετήσιες

εκδηλώσεις, για τα "πρωτάκια", για αριστεουσινες μαθητές, νέους φοιτητές και τους γονείς τους, και για τις μητέρες που απέκτησαν το 4ο, 5ο, 6ο κοκ τέκνο με εξαίρεση την τρέχουσα περίοδο που λόγω covid περιοριζόμαστε στην αποστολή του ημερησίου δώρου. Είμαστε, όμως, περήφανοι που αμόρφως ως ΛΣ στηρίζουμε το μοναδικό για Σύλλογο Πολυτέκνων στην Ελλάδα πρόγραμμα αντιμετώπισης φλεβικών παθήσεων γυναικών και ανδρών, πολύτεκνων γονέων, σε συνεργασία με τον αγγεχειρουργό κ. Ιωάννη Τζορμπατζόγλου, τον Διευθυντή Χειρουργικής Κλινικής του Αντισυγκοινωνίας Σταυρούς χειρουργό κ. Νικόλαο Παπαϊωάννου, την Κλινική Ανίμους Κιανούς Σταυρούς, τους ιατρούς της και τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο κ. Αναστάσι και κ. Ιωάννη Νταβέλη, καλύπτοντας πλήρως και ανεξάρτητα στα μέλη μας το κόστος διάγνωσης, θεραπείας, χειρουργικής αποκατάστασης και νοσηλείας, αν χρειαστεί. Έχουμε, επίσης, πιλοτικά ξεκινήσει το «ράφι του πολύτεκνου παραγωγού» παρέχοντας σημειακή πώληση προϊόντων, όπως μέλι κοκ, σε μέλη μας παραγωγούς, ενν. χωρίς καμία προμήθεια. Λόγω covid δεν αναπτύχθηκε η δράση, όπως η συνεργασία με την Σχολή Αστρονομίας, αλλά είμαστε αισιόδοχοι ότι θα αποδώσει καρπούς.

Κλεινόντας θέλω να τονίσω τη χαρά που δίνει σε όλη την οικογένεια κάθε παιδί που έρχεται και την ευγνωμοσύνη μας προς τον δωρεοδότη Θεό.